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Konsekvensutredning, dnr 2025-003463  

1 Redogörelse för problemet, konsekvenser och alternativ   

1.1 Beskrivning av problemet och vilken förändring som eftersträvas 

Bakgrund till varför vi gör föreskriftsändringarna 

I november 2023 beslutade EU om en större revidering av EU-förordning 1224/20091, härefter 

benämnt den reviderade kontrollförordningen. Kopplat till revideringen av kontrollförordningen har 

nya genomförandebestämmelser utarbetats och beslutats (en delegerad förordning2 och en 

genomförandeförordning3). Av förenklingsskäl kommer dessa förordningar gemensamt 

benämnas som de nya EU-kraven i denna konsekvensutredningen, i de fall vi inte hänvisar till en 

specifik bestämmelse.  

Denna remiss och konsekvensutredning avser uppdateringar av Havs- och vattenmyndighetens 

föreskrifter (HVMFS 2018:11) om befälhavares skyldigheter att rapportera och anmäla 

yrkesmässigt fiske i havet. Förslaget innehåller ändringar i totalt 74 kapitel och avser främst de 

kapitel som gäller elektronisk loggbok för fartyg från 12 meter, förhandsanmälan, 

omlastningsanmälan och omlastningsdeklaration samt landningsdeklaration. De föreslagna 

ändringarna i remissen avser främst anpassningar till det nya EU-regelverket, såsom nya 

hänvisningar och strykningar av lydelser som inte är förenliga med den ändrade EU-regleringen 

 
1 Rådets förordning (EG) nr 1224/2009 av den 20 november 2009 om införande av ett kontrollsystem i unionen för att 

säkerställa att bestämmelserna i den gemensamma fiskeripolitiken efterlevs, om ändring av förordningarna (EG) nr 847/96, 
(EG) nr 2371/2002, (EG) nr 811/2004, (EG) nr 768/2005, (EG) nr 2115/2005, (EG) nr 2166/2005, (EG) nr 388/2006, (EG) 
nr 509/2007, (EG) nr 676/2007, (EG) nr 1098/2007, (EG) nr 1300/2008, (EG) nr 1342/2008 och upphävande av 
förordningarna (EEG) nr 2847/93, (EG) nr 1627/94 och (EG) nr 1966/2006. 

   Ändringarna har beslutats genom ’Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2023/2842 av den 22 november 2023 om 
ändring av rådets förordning (EG) nr 1224/2009, och om ändring av rådets förordningar (EG) nr 1967/2006 och (EG) 
nr 1005/2008 och Europaparlamentets och rådets förordningar (EU) 2016/1139, (EU) 2017/2403 och (EU) 2019/473 vad 
gäller fiskerikontroll’.  

2 Kommissionens delegerade förordning (EU) 2025/1766 av den 27 augusti 2025 om komplettering av rådets förordning (EG) nr 
1224/2009 genom fastställande av regler om kontroll av fiske och om övervakning och inspektion av fiskeverksamhet, 
verkställighet och efterlevnad 

3 Kommissionens genomförandeförordning (EU) 2025/2196 av den 17 oktober 2025 om tillämpningsföreskrifter för rådets 
förordning (EG) nr 1224/2009 vad gäller tillträde till vatten och resurser, kontroll av fiske, övervakning, inspektion och 
verkställighet, avdrag från kvoter och fiskeansträngning, data och information, och om upphävande av kommissionens 
genomförandeförordning (EU) nr 404/2011 

4 Remissen innehåller även en ändring i kapitel 3 som inte omfattas av den här konsekvensutredningen då det har ingått i en 
tidigare konsekvensutredning (Dnr 2025-002401) 
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eller som numera framgår direkt av EU:s regelverk. Förslaget inkluderar även redaktionella 

ändringar för att förbättra läsbarheten.  

Även om vi föreslår många ändringar i föreskrifterna så är de flesta av redaktionell karaktär och 

har i praktiken ingen större påverkan på de berörda företagen. Det finns dock vissa ändringar, 

främst i kapitel 6 om förhandsanmälningar, som kommer att innebära förändringar jämfört med 

nuläget. Förändringarna i förhandsanmälan kommer dock inte innebära några nya nationella 

skärpningar. Förslaget om att befälhavare även framöver ska göra tidsangivelser i svensk tid 

istället för i UTC innebär ingen förändring för befälhavarna men innebär en nationell skärpning i 

förhållande till EU-regelverket. 

Kort sammanfattning av vilka ändringar som görs 

Kapitel 1 – Inledande bestämmelser 

I detta kapitel är det främst ändringar av redaktionell karaktär där vi uppdaterar hänvisningar till 

korrekt lagstiftning. Definitionen av ”fiskeinsats” stryks eftersom den ingår i den reviderade 

kontrollförordningen. Definitionen i sig har inte ändrats men den har flyttats från den nuvarande 

genomförandeförordningen (EU) nr 404/20115 till den reviderade kontrollförordningen. 

I paragraf 7 om tidsangivelse förtydligar vi att tidsangivelser ska vara i svensk tid, även i de fall 

bilaga XV i genomförandeförordningen anger att tid ska anges i UTC. 

Kapitel 4 – elektronisk loggbok för fartyg från 12 meter 

I den nuvarande kontrollförordningen finns det en definition av fiskefartyg som omfattar alla fartyg 

som används för yrkesmässigt utnyttjande av levande akvatiska resurser. I den reviderade 

kontrollförordningen har det införts ett nytt begrepp, fångstfartyg, som är en delmängd av det som 

tidigare kallades för fiskefartyg. I praktiken kommer nästan alla svenska fiskefartyg klassas som 

fångstfartyg. Kravet på elektronisk loggboksrapportering kommer bara att gälla för dessa 

fångstfartyg och inte för övriga fiskefartyg. Därför uppdateras de paragrafer i detta kapitel som 

hänvisar till fiskefartyg (paragraf 1 och 2). 

Ytterligare ändringar som vi föreslår är dels förändrade hänvisningar till kontrollförordningens 

genomförandebestämmelser och dels stryks många nationella krav då de nu har ersatts med EU-

gemensamma krav.  

Kapitel 6 – förhandsanmälan 

I den reviderade kontrollförordningen blir det krav på förhandsanmälningar för alla fiskefartyg med 

en total längd på 12 meter eller mer, oavsett vilken fångst de har. Kravet på förhandsanmälan 

kommer även att gälla i de fall fiskefartyget ankommer hamn utan fångst ombord. För att göra det 

tydligare vilka krav som gäller för fiskefartyg med total längd av  12 meter eller och fiskefartyg 

med total längd under 12 meter ersätts tabellen i paragraf 4 med två nya paragrafer, 4a och 4b. 

Det blir också förenklingar i tidsfristerna för förhandsanmälan då tidsfristen kortas ner till 2 timmar 

 
5 Kommissionens genomförandeförordning (EU) nr 404/2011 av den 8 april 2011 om tillämpningsföreskrifter för rådets 

förordning (EG) nr 1224/2009 om införande av ett kontrollsystem i gemenskapen för att säkerställa att bestämmelserna i den 
gemensamma fiskeripolitiken efterlevs. 
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generellt med undantag för de situationer där EU-lagstiftning kräver en längre tidsfrist. Det 

betyder att det blir färre olika tidsfrister att hålla reda på. 

För fiskefartyg med total längd under 12 meter blir det få förändringar i sak förutom vissa 

lättnader i tidsfrister för förhandsanmälan och något fler uppgifter som ska ingå i 

förhandsanmälan.  

Kapitel 7 – anmälan om omlastning 

De ändringar som föreslås är dels förändrade hänvisningar till kontrollförordningens 

genomförandebestämmelser och dels stryks många nationella krav då de nu har ersatts med EU-

gemensamma krav. Tidsfristerna för anmälan om omlastning för levererande fiskefartyg kommer 

att uppdateras och förenklas så att de tydligt följer de tidsfrister som gäller för övriga 

förhandsanmälningar. Det blir dock inga ändringar i sak, utöver det som föranleds av ändringar i 

kontrollförordningen. 

Kapitel 8 – övriga rapporteringar 

Det är en paragraf som ändras och en som föreslås upphävas. Paragraf 1 föreslås ändras så att 

den bara är tillämplig för fångstfartyg med total längd under 12 meter då fångstfartyg med total 

längd på 12 meter eller mer rapporterar information om förlorade redskap direkt i den elektroniska 

loggboken. Paragraf 4, rapportering vid fiske i NEAFC-området, kommer att upphävas då den har 

blivit överflödig i samband med att en ny förordning (förordning (EU) nr 2024/2594) om fiske i 

NEAFC-området har ersatt den tidigare gällande förordningen. 

Kapitel 9 – omlastningsdeklaration 

De ändringar som vi föreslår är dels förändrade hänvisningar till kontrollförordningens 

genomförandebestämmelser och dels stryks många nationella krav då de nu har ersatts med EU-

gemensamma krav. 

Kapitel 10 – landningsdeklaration 

De föreslagna ändringarna består av att många nationella krav stryks då de nu har ersatts med 

EU-gemensamma krav. De två berörda paragraferna, 9 och 10, har också slagits ihop. 

Effekt av föreslagna föreskriftsändringar 

Den förändring som vi vill uppnå med förslaget är att anpassa de nationella föreskrifterna till de 

nya bestämmelserna som följer av de nya EU-kraven. Vi vill även uppnå bättre regelefterlevnad 

genom att förenkla föreskrifterna i den mån det är möjligt, renodla de nationella bestämmelserna 

för att undvika dubbelreglering samt förenkla språket. 

1.2 Beskrivning av vilka konsekvenser som bedöms uppstå om ingen åtgärd vidtas  

Om bestämmelserna i de nationella föreskrifterna inte uppdateras kommer de svenska 

tillämpningsbestämmelserna inte att stämma överens med det EU:s gemensamma regelverket. 

Stor del av de föreslagna ändringarna bedöms som nödvändiga för att Sverige ska uppfylla de 

skyldigheter vi har gentemot EU. Det är nödvändigt att de nationella 
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implementeringsbestämmelserna är harmoniserade med EU-regleringen. Att inte vidta några 

åtgärder är därför inget alternativ. 

1.3 Beskrivning av de olika alternativ som finns för att uppnå förändringen och de 

fördelar respektive nackdelar som bedöms finnas med dessa 

Eftersom de nuvarande föreskrifterna innehåller bestämmelser som inte kommer att stämma 

överens med de nya EU-kraven är det inte ett alternativ att inte ändra i föreskrifterna.  

I nuläget innehåller föreskrifterna dels bestämmelser som preciserar hur en EU-bestämmelse ska 

genomföras och dels vissa bestämmelser där de nationella bestämmelserna går utöver de 

bestämmelser som finns på EU-nivå. Exempel på bestämmelser som preciserar hur en EU-

bestämmelse ska genomföras är bestämmelser om hur redskapsanvändning ska redovisas eller 

till vem befälhavaren ska rapportera uppgifter i de fall den tekniska utrustningen slutar fungera. 

Exempel på bestämmelser där de nationella bestämmelserna går utöver de bestämmelser som 

finns på EU-nivå är vissa av de nationella kraven på förhandsanmälan för fiskefartyg med total 

längd under 12 meter när de har en viss mängd fångst. 

Det första alternativet är att enbart ändra de bestämmelser som behöver ändras för att stämma 

överens med de nya EU-kraven men behålla de nationella bestämmelser som går utöver EU-

kraven. Fördelarna med detta alternativ är att det blir färre ändringar och att den kontrollnytta som 

eftersträvas med de utökade nationella kraven bibehålls. Nackdelen är att föreskrifterna utgör en 

större regelbörda än vad som regleras på EU-nivå. 

Det andra alternativet är att ändra de bestämmelser som behöver ändras för att stämma överens 

med de nya EU-kraven och även ta bort de nationella krav som går utöver EU-kraven. Det skulle 

innebära att föreskrifterna enbart skulle innehålla preciseringar av tillämpliga EU-bestämmelser. 

Exempel på sådana preciseringar skulle kunna vara att där EU-regelverket anger att behörig 

myndighet ska kontaktas så preciserar våra nationella föreskrifter att det avser FMC (Fisheries 

Monitoring Center) på Havs- och vattenmyndigheten. Fördelarna med att inte behålla de 

nationella skräpningarna är att svenska fiskare inte får högre regelkrav än fiskare i andra EU-

länder. Nackdelen är att den kontrollnytta som eftersträvas med de nationella bestämmelserna 

kommer att förloras. 

1.4 Beskrivning av det eller de alternativ som bedöms lämpligast och av vilka skäl  

Vi anser att det lämpligaste alternativet är alternativ ett, att anpassa de nationella föreskrifterna till 

den nya EU-bestämmelserna men också behålla de befintliga nationella krav som går utöver EU-

kraven. De nationella föreskrifterna syftar primärt till att förtydliga hur de gemensamma EU-

bestämmelserna ska tillämpas i Sverige men i vissa fall finns det bestämmelser som går utöver 

de EU-gemensamma kraven. Exempel på bestämmelser som går utöver de EU-gemensamma 

kraven är att det finns krav på förhandsanmälan för fiskefartyg med total längd under 12 meter i 

vissa specifika fall där de avser att landa fångst av specifika arter såsom lax och ål. I dessa fall 

har det gjorts en bedömning att kontrollnyttan av dessa utökade krav är av sådan vikt att det är 

berättigat med en ökad regelbörda.  
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2 Förslagets relation till EU-rätten  

2.1 Bedömning av om regleringen överensstämmer med eller går utöver de 

skyldigheter som följer av Sveriges anslutning till Europeiska unionen 

De föreslagna ändringarna överensstämmer med de skyldigheter som följer av Sveriges 

anslutning till EU. De ändringar som vi föreslår är anpassningar av de nationella föreskrifterna så 

att de inte strider mot de nya EU-kraven. De ändringar som vi beskriver som redaktionella 

ändringar innebär inga nya krav utan har för avsikt att förtydliga föreskrifterna genom 

korrigeringar och klarspråk. Det remitterade förslaget innebär inga nya krav i nationella 

föreskrifterna, utöver de som tillkommer genom de nya EU-kraven. 

3 Rättsliga grunder 

3.1 Uppgifter om de bemyndiganden som myndighetens beslutanderätt grundar sig 

på 

Enligt 5 kap. 1 § förordning (1994:1716) om fisket, vattenbruket och fiskerinäringen följer att 

Havs-och vattenmyndigheten har bemyndigande att meddela föreskrifter om bl.a. befälhavares 

och fiskelicensinnehavares skyldighet att lämna uppgifter om fiskefartyg, fiskeredskap, 

fiskemetod, fångst, tid och plats för fångsten, omlastning, landning och försäljning. 

4 Analys av förslagets konsekvenser 

4.1 Beskrivning av de övergripande konsekvenserna 

I och med den reviderade kontrollförordningen så kommer det att bli förändringar i kontrollen av 

yrkesfisket. När det gäller de förändringar som är kopplade till denna föreskriftsändring, 

förändringar i uppgiftslämnandet, består förändringarna dels av en ökad digitalisering av 

uppgiftslämnandet och dels av att fler uppgifter ska redovisas. Konsekvenserna av 

förändringarna i kontrollförordningen och tillhörande genomförandebestämmelser ingår dock inte i 

den här utredningen utan denna utredning fokuserar på de förändringar som är direkt kopplade till 

förändringarna i de nationella föreskrifterna. 

Vår bedömning är att det blir endast mindre konsekvenser för berörda företag med anledning av 

de förändringar som föreslås i dessa föreskrifter. De flesta ändringarna är på grund av att de 

grundläggande EU-kraven ändras, exempelvis ändrade hänvisningar till EU-regelverk och 

upphävande av vissa bestämmelser som istället regleras i EU-regelverken. Dessa förändringar är 

nödvändiga men innebär inte praktiska konsekvenser för aktörerna. 

Vår bedömning är att det främst är förändringar kopplat till förhandsanmälan som kan få praktiska 

konsekvenser för berörda aktörer: Dessa konsekvenser redovisas i mer detalj nedan (punkt 

4.2.3). 
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4.2 Beskrivning och beräkning av förslagets kostnader och intäkter för 

4.2.1 Staten 

Förslaget kommer inte att ha en direkt påverkan på kostnader eller intäkter för staten. Denna 

bedömning baserar vi på att de ändringar som föreslås är anpassningar till förändringarna i den 

reviderade kontrollförordningen och mestadels är redaktionella ändringar, såsom uppdaterade 

hänvisningar till EU-gemensamma bestämmelser, klarspråksanpassningar och borttagande av 

dubbelregleringar. Förslagen innebär inga nya åtaganden för staten och bestämmelserna 

genererar heller inga intäkter för staten. 

Däremot bedömer vi att förändringarna i EU-reglerna för förhandsanmälan, där alla fiskefartyg 

med en total längd på 12 meter eller mer ska förhandsanmäla ankomst till hamn oavsett fångst, 

kan innebära fler samtal till FMC där befälhavare ber att få ankomma hamn vid en tidigare 

tidpunkt. Vi tror att detta kan bli särskilt vanligt vid så kallade transitresor där fartyget ankommer 

hamn för andra skäl än att landa fångst. Fler samtal till FMC innebär inte en direkt 

kostnadsökning för myndigheten eftersom FMC är bemannat dygnet runt men fler samtal kan 

innebära att personalen på FMC inte kan utföra andra viktiga arbetsuppgifter i samma 

utsträckning som förut, vilket på sikt kan innebära att myndigheten antingen får anställa fler 

personer eller prioritera bort vissa arbetsuppgifter. 

4.2.2 Kommuner och regioner 

De föreslagna ändringarna innebär inte några kostnader eller intäkter för kommuner och regioner. 

4.2.3 Företag 

Beskrivning av berörda företag 

De företag som omfattas av de föreslagna förändringarna är primärt fartyg med en total längd på 

12 meter eller mer. I nuläget är det 113 fartyg i denna storleksklass som har en gällande 

fiskelicens. Till dessa 113 fartyg klassas de allra flesta ägare som mikroföretag6 (92 av 113). Av 

de resterande företagen klassas 16 som små företag och 5 som medelstora företag. 

Fartyg med en total längd under 12 meter påverkas i mindre grad av de föreslagna 

förändringarna eftersom de flesta förändringar i kontrollförordningen som påverkar fartyg med en 

total längd under 12 meter träder ikraft först 2028. Det är främst förändringar i bestämmelserna 

kring förhandsanmälan som påverkar fartyg med en total längd under 12 meter i dessa 

föreskriftsändringar. Av de 770 fartyg med en total längd under 12 meter med fiskelicens var det 

under 2024 knappt 200 som landade fångster som omfattas av kraven på förhandsanmälan. Av 

dessa knappt 200 fartyg tillhör endast ett fartyg ett företag som klassas som ett medelstort 

företag, de övriga tillhör mikroföretag. 

Övergripande konsekvenser 

Vår bedömning är att få av de föreslagna ändringarna får några konsekvenser för de berörda 

företagen då de är anpassningar till förändringar i EU-regelverket. Ändringen i förhandsanmälan 

 
6 Definitionen av företagsstorlek följer kriterierna som fastställs i Kommissionens rekommendation av den 6 maj 2003 om 

definitionen av mikroföretag samt små och medelstora företag (2003/361/EG) 
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som innebär att även transitresor behöver förhandsanmälas kommer dock att innebära en ökad 

administrativ börda för berörda företag (se mer information nedan). Inget av förslagen bedöms 

generera några intäkter för företagen. 

Konsekvensbeskrivning per kapitel 

Kapitel 1 – Inledande bestämmelser 

De ändringar som föreslås i detta kapitel är främst av redaktionell karaktär och kommer därför 

inte att få några praktiska konsekvenser för företagen. 

När det gäller ändringen i paragraf 7 som preciserar att tidsangivelser även framgent ska göras i 

svensk tid, även om det framgår i EU-regelverket att det ska göras i UTC, så kommer ändringen i 

föreskriften göra att det inte blir någon ändring för befälhavarna. För ytterligare beskrivning och 

motivering till ändringen, se motiveringen i remissen.  

Kapitel 4 – elektronisk loggbok 

För fartyg med en total längd på 12 meter eller mer är det obligatoriskt att rapportera i en 

elektronisk loggbok. För närvarande är det 113 fångstfartyg som rapporterar i elektronisk 

loggbok. Förslaget innebär inga kostnader för de berörda fartygen eftersom de föreslagna 

ändringarna i detta kapitel endast består av redaktionella ändringar eller strykningar av 

bestämmelser. 

Kapitel 6 – Förhandsanmälan 

Den största förändringen när det gäller förhandsanmälan för fartyg med en total längd på 12 

meter eller mer är att även ankomster till hamn utan fångst kommer att behöva förhandsanmälas. 

Detta innebär att ytterligare ungefär 1000 ankomster till hamn per år kommer att behöva 

förhandsanmälas. Eftersom detta endast gäller för fartyg med en total längd på 12 meter eller 

mer kommer dessa förhandsanmälningar att hanteras via den elektroniska loggboken. Det blir 

även vissa lättnader i tidsfristerna för förhandsanmälan då tidsfristen kommer att vara 2 timmar i 

de flesta fall vilket bör innebära en förenkling för befälhavarna. Detta har varit möjligt sedan 

tidigare för fiske i Östersjön, Skagerack och Kattegatt genom förordning (EG) nr 728/99 men 

utökas nu till att även omfatta andra områden. 

För fartyg med en total längd under 12 meter finns det en nationell förändring som består i att 

tiden för förhandsanmälan kortas ner från 4 timmar till 2 timmar för fartyg som landar mer än 5 

ton av sill/strömming, skarpsill, taggmakrill, makrill, blåvitling eller tobis från Nordsjön eller mer än 

100 kg av djuphavsarter (arter som nämns i bilaga 1 i EU-förordning 2016/2336). Denna 

förändring innebär en lättnad för berörda företag. För landningar av mer än 5 ton av 

sill/strömming, skarpsill, taggmakrill, makrill, blåvitling eller tobis betyder denna ändring att det blir 

samma tidsfrist på 2 timmar oavsett var fisken är fångad. För landningar av mer än 100 kg av 

djuphavsarter betyder det att vi använder oss av den möjlighet som finns i artikel 12 i förordning 

2016/2336 att korta ner tidsfristen för förhandsanmälan för fartyg under 12 meter. Dessa 

landningar är ovanliga av fartyg under 12 meter och förändringen har därför liten praktisk 

påverkan på fartygen. Under perioden 2022 - 2024 har det inte skett några landningar av 

djuphavsarter som överskred 100 kg eller landningar på mer än 5 ton av sill/strömming, skarpsill, 

taggmakrill, makrill, blåvitling eller tobis från Nordsjön av fartyg med en total längd under 12 
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meter. Vi bedömer därför att dessa föreslagna förändringarna för fartyg med en total längd under 

12 meter inte kommer att innebära några förändrade kostnader. 

Kapitel 7 och 9 – Anmälan om omlastning och omlastningsdeklaration 

Omlastningar är inte vanligt förekommande i svenska hamnar. Under perioden 2015 - 2024 har 

det endast skett en rapporterad omlastning i en svensk hamn. Eftersom de förändringar som 

föreslås dessutom främst är av redaktionell karaktär samt förtydliganden och senareläggande av 

omlastningsanmälan för levererande fartyg, bedömer vi att de förändringar som föreslås inte 

kommer att få några praktiska konsekvenser för de fartyg som omlastar fångst i svenska hamnar. 

Kapitel 8 – Övriga rapporteringar 

De två ändringar som föreslås i detta kapitel är av redaktionell karaktär och kommer därför inte 

att få några praktiska konsekvenser för företagen. 

Kapitel 10 – Landningsdeklaration 

De ändringar som föreslås består av att flera uppgifter stryks. Det betyder inte att uppgifterna i sig 

inte kommer att behöva rapporteras utan att kravet på dessa uppgifter istället framgår av det EU-

gemensamma regelverket. Därför stryks uppgifterna i dessa föreskrifter för att undvika 

dubbelreglering. Vår bedömning är att detta inte kommer att innebära några förändrade 

kostnader för företagen. 

4.2.4 Andra enskilda 

Samtliga berörda aktörer är näringsidkare. Därför bedöms inte bli någon påverkan för enskilda av 

föreslaget.  

4.3 Beskrivning och, om möjligt, en beräkning av andra relevanta konsekvenser än 

sådana som anges i punkten 1 

De föreslagna ändringarna bidrar i sig inte till några andra relevanta konsekvenser. 

4.4 Redogörelse för vilka åtgärder som vidtagits för att förslaget inte ska medföra 

mer långtgående kostnader eller begränsningar än vad som bedöms vara 

nödvändigt för att uppnå dess syfte 

Syftet med denna föreskriftsändring är att anpassa de nationella föreskrifterna till de nya EU-

kraven. De ändringar som föreslås är därför anpassningar som behövs för att följa de EU-

gemensamma reglerna, undvika dubbelreglering, samt nyttja de möjligheter till regellättnader som 

finns i EU-regelverket. Vår bedömning är att förslaget inte innebär några direkta kostnader eller 

begränsningar för berörda företag.  

4.5 Bedömning av om särskild hänsyn behöver tas när det gäller tidpunkten för 

ikraftträdande och om det finns behov av speciella informationsinsatser 

För fartyg med total längd på 12 meter eller mer träder bestämmelserna i den reviderade 

kontrollförordningen och dess tillhörande delegerade förordning och genomförandeförordning 

ikraft 10 januari 2026. För att det inte ska bli ett glapp mellan de nya EU-kraven och de svenska 
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tillämpningsbestämmelserna bör ändringarna i dessa föreskrifter träda ikraft så snart som möjligt 

efter detta datum. 

Information om de nya reglerna kommer att kommuniceras till berörda genom särskilda 

informationsinsatser genom flera olika kanaler. Dessa föreskriftsändringar är en del av det 

övergripande arbetet med att implementera den reviderade kontrollförordningen och information 

om föreslagna föreskriftsändringar kommer därför att hanteras tillsammans med informationen 

om den reviderade kontrollförordning. Det finns en beslutad kommunikationsplan för detta 

informationsarbete.   

4.6 Beskrivning av hur och när konsekvenserna av förslaget kan utvärderas 

De föreslagna föreskriftsändringarna innebär få förändringar i sak utan är till största delen en 

teknisk anpassning till den reviderade kontrollförordningen. Flera av de bestämmelser som har 

reglerats nationellt i denna föreskrift kommer i och med den reviderade kontrollförordningen bli 

EU-gemensamma bestämmelser och därför utgår dessa bestämmelser från denna föreskrift.  

Eftersom det är få förändringar i sak bedömer vi inte att det finns ett behov av särskild uppföljning 

och utvärdering av denna föreskriftsändring utöver det löpande arbetet med uppföljning av 

regelefterlevnad. Myndigheten har även regelbundna dialogmöten med näringen där frågor kring 

regelverk kan diskuteras.  

5 Kommuner och regioner 

Förslaget bedöms inte inskränka den kommunala självstyrelsen.  

6 Kontaktperson 

För eventuella frågor kontakta:  

Linda Qvarnemark tfn. 010-698 6386 


